



《泉城春意浓 甜蜜时光长》系列报道⑥

穿越古今

沉浸泉城十二时辰

记者 冯鑫 文/图

从角楼广场的第一缕晨光，到好南关的金龙飞舞；从晨练老人手中旋转的陀螺，到汉服姑娘掌心微暖的小鱼灯——这一天的邢台，将千年的泉水文脉，融进了十二时辰的烟火与狂欢。

晨韵·烟火人间

2月18日，第一缕朝阳掠过城墙角楼，广场上已是生机盎然。老人们悠闲踱步、挥鞭抽陀螺、舒展打太极……长鞭在空中甩出清脆的声响，旋转的陀螺嗡嗡作响，仿佛唤醒了沉睡千年的青石板路。不远处的开元寺广场上，同样聚集着晨

练的市民，或舒展筋骨，或闲聊家常，沐浴在古城冬日的暖阳里。

“每天不来这儿活动活动，就觉得浑身不得劲儿。”正在打太极的61岁的张国强笑容满面。这幅悠然自得的晨练图景，是古城最质朴的日常，也是新春序曲中

最温暖的和弦。

9时许，在角楼广场边休憩的64岁的赵春槐看了看手机，笑意藏不住：“该回去准备午饭了，今天女儿女婿要来家吃饭！”一句寻常的家常话，道出春节里千家万户的团圆期盼，也道出这座古城最本真的温情。

午趣·古韵新声

15时许，好南关西广场前已是人山人海，古街甜缘·周公斗桃花剧情演绎，正酣畅上演。

剧情并未囿于方寸舞台之间。第一幕“南关初遇”，“周公”现场设卦，“桃花女”以智相斗，诙谐对白引得观众捧腹。人群循着剧情指引，一路转场至鸳鸯井广场。第二幕“天马飞歌”拉开帷幕，两位主演在高空对决，骏马奔腾的灵动与高空特技交相辉映。游客们纷纷举起手机，镜头里既有高空飞人的惊险瞬间，也有父亲把孩子扛在肩头的

温馨画面。

“鸳鸯井，可是邢台古八景之一。”73岁的刘志国正向身旁的小孙子娓娓道来，“邢台自古多泉水，没有这水，就没有这座城。”

话音未落，高达5米的鎏金麒麟花车沿着花市街缓缓巡游，麒麟昂首，金光生辉，所到之处，欢呼声此起彼伏。孩子们骑在父亲肩头，兴奋地指着移动的“神兽”，眼睛里映满流光溢彩。

如果说街头演绎是流动的盛宴，那么邢白瓷美学艺术馆里，则藏着可以带走的“文化”。馆内游客络绎不绝，游客们仔细挑选，“给同事带一套邢白瓷茶具，让他们喝茶时也能想起邢台。”

艺术馆负责人王子义忙得不亦乐乎：“春节期间，每天的人流量过万，无论外地游客还是回乡的邢台人，都会挑几件邢白瓷作为礼物。这不仅是瓷器，更是咱邢台的文化名片。”

夕照·光影如梦

18时许，夕阳的余晖染红城墙。身着古装的游客成为街头亮丽风景，他们从好南关游客服务中心免费兑换一盏精致的小鱼灯。瞬间，手持鱼灯的“古人”穿梭在现代街区，光影流动，令人恍然“穿越”。

在一处小巷内，“马年拍马屁”成了最有趣的互动，大人小孩都纷纷上前凑热闹。在“今日起你会发大财”的背景墙前，人们排着队，轮流站在“财”字前拍照，希望能沾上这份幽默又吉祥的喜气。不远处，金麒麟花车再次巡游，比起白天的威严，夜晚在灯光映衬下，全身金色闪耀，更显华丽神秘。

府前南街上，邢襄歌友会正在开唱，熟悉的旋律引得路人纷纷跟唱。一旁的邢州风物店门口，咚咚的鼓声此起彼伏——那是孩子们在击鼓纳福。邢台方言、内丘神码、邢台风味等造型的冰箱贴摆满柜台。“这款清风楼冰箱贴可以自由搭配20款萌粒，孩子们特别喜欢。”店员热情地介绍道。不少进店的游客在挑选冰箱贴的同时，也顺手买了一杯邢台饮品新推出的姜丝酸枣热饮。在推广邢台特产酸枣

的同时，给游客们送上一份手心的温暖。

年轻人的脚步则迈向潮流前沿。北长街上的网红店“aroma”内坐满了年轻人和情侣，店主吴泓鑫笑着说：“年轻人都喜欢来这里打卡拍照。”古朴街道与时尚店铺相得益彰，演绎着古城的青春脉搏。

邻桌的女孩正举着手机拍窗外的街景，镜头里，老房子的飞檐与霓虹灯牌同框——这一刻的邢台，古老又年轻。

夜闹·龙腾泉城

19时许，北长街“甜蜜马年·长街妙会”迎来高潮。

马戏团帐篷外人头攒动，马术表演的惊险、高空吊环的柔美、小狗运动会的趣味，让孩子们惊喜连连，尖叫声不断。

邢州老街牌坊下，一曲快闪《邯郸学步》《不谓侠》《青苹果乐园》点燃年轻人

热情。不少路过的游客被拉进人群，跟着旋律一起哼唱。古今旋律在石板路上奇妙交融，这座古城，正在用最年轻的方式讲述自己的故事。

冀E985艺术街区内，“泉心泉意·爱在邢台”春节文艺展演温情上演，一首温暖的《爱你》让冬夜爱意满满。“我们就是要把热腾腾的年味，送到群众家门口，也端到游客面前。让邢州老街‘活’起来，让大家在这儿找到过年的感觉。”南长街街道办事处宣传委员王超说。

21时30分许，好南关龙灯送福环节压轴出场。

巨大的金龙在人群中翻腾而出，上阵的小伙子们气势如虹。金色龙身在花灯映照下熠熠生辉。人群自动让开一条道，又迅速合拢追随其后。所到之处，欢呼声此起彼伏，游客们纷纷伸手触摸龙身，祈求新年吉祥如意。

从角楼广场的晨光，到好南关的龙灯送福；从赵春槐家里的团圆饭，到孩子们看着马戏的惊喜眼神；从周公桃花女的古韵演绎，到北长街的现代快闪——这座因泉而生、因泉而兴的古城，用十二时辰的烟火，将千年的文脉装进了每一个亲历者的行囊。



扫码收藏